

# 新时代 新征程 新伟业

## 宕昌县：在和美社区建设中彰显“红色力量”

本报通讯员 刘治学 王晓勇

歌声嘹亮，乐声悠扬，书声琅琅，健步飞扬……每到周末，宕昌县城关镇新城社区党群服务中心让人陶醉其中。宕昌县充分发挥党建引领作用，实施“红色领航、网格强基、全域提质”工程，优化社区服务，打造社会治理新格局，民意在网格中提、民事在网格中办、问题在网格中解决，“小网格”撬动社区“大治理”。

**更暖心——“红色领航”托起网格服务**  
在舒适、敞亮的宕昌县城关镇新城社区党群服务中心，老年人在习字作画、奏乐唱歌，孩子们参加亲子课堂、观看电影，社区“议事室”收集民意、了解民情，“退役军人之家(健身房)”为优抚对象服务……在10个功能室，呈现出一幅幅赏心悦目的“动人图画”。  
按照“镇党委-社区党委-片区党支部-网格党小组-党员中心户”五级网格管理架构，全镇4个社区划分118

个网格。社区网格员和志愿者下沉到网格一线，实时排查整改辖区内社会治安、小区环境卫生、道路交通等方面问题，实现社区网格化管理服务不落一户、不漏一人，切实打通了服务居民的“最后一米”。“网格管理系统收集汇总居民意见建议和诉求，完善社区服务功能，切实解决居民关切的急难愁盼问题，以‘暖心’服务不断提高居民生活的幸福指数和满意度。”城关镇党委书记苗承君说。

**更贴心——“红色品牌”擦亮网格治理**  
“摩托车、电动车在小区乱停乱放，私自拉线充电，存在安全隐患！”“垃圾清理不及时，蚊蝇乱飞，臭气熏人。”“单元楼道乱堆乱放，影响出行。”……  
针对某小区居民反映小区物业管理不到位的问题，网格长、网格员走访调研，社区党委分类汇总问题建议，督促小区物业进行综合整治，在尊重小区多数居民意愿的前提下，集中设立电动、摩托车停放点，安装充电桩，引导有序停车，加大垃圾清运

频次，同时推进小区“智慧安防”建设，安装门禁，AI识别系统，加强单元楼道巡查，居民满意度不断提升。小区物业荣获“2023年度甘肃省优秀示范物业服务项目”，并积极探索打造“党建引领红色物业”品牌，推出党建引领服务居民“红色管家服务”，管理水平不断提升。

针对辖区有小区居民反映附近居民在家中养殖40余头猪仔，影响小区及周围居民生活的情况，下坝社区联合相关部门调查整治搬迁，消除污染，化解了小区居民和养殖户的矛盾纠纷。  
去年10月，人民社区辖区的旧电信局家属楼、金桥花园小区居民因小区内铺设供热管道与宕昌县益达供热公司发生矛盾纠纷，社区网格长、网格员主动介入，社区党总支协调供热公司、居民代表商谈出解决方案，成功化解了矛盾纠纷。

**更安心——“红色元素”支撑网格共建**  
宕昌县推动104个机关企事业单位、1649名机关党员到社区报到，与

118个网格实行资源共享、党员共管、活动共联，开展环境整治、纠纷调解、法律援助、结对帮扶、文化惠民、民事直说等志愿服务，主动担任政策宣讲员、民事调解员、志愿服务者，推动理论宣讲、结对帮扶、节日慰问、民事直说等“共建共驻”活动常态化。开展包街包巷包小区志愿服务，提供服务事项9700多件，解决热点难点问题140余个，实现情况及时发现、问题实时感知、矛盾及时化解。

围绕网格内环境卫生、垃圾清理、车辆乱放等事关居民生活的急难愁盼问题，专题研究、专项解决，确保居民反映的问题件件有回音、事事有着落，着力构建“区域一盘棋、建管一齐抓、服务一张网”的和美社区治理格局，形成人人参与、成效共享的生动局面。

“清理像蜘蛛网一样的电线，安装充电桩，及时更换路面破损井盖、排水渠损坏盖板，消除了安全隐患，背街的路灯也安上了，大力整顿居民小区各种‘疑难杂症’，现在我们社区可美了！”城关镇银河小区住户张女士欣慰地说。

## 陇南市花椒产业创新联合体成立大会在成县召开

本报讯(记者李俊兴 见习记者文斌)9月3日，陇南市花椒产业创新联合体成立大会在成县召开。副市长何红梅出席会议并讲话，国家林业和草原局改革发展司原一级巡视员、花椒产业国家创新联盟专家委员会主任杜纪山及省内外科研院所有关专家学者受邀出席。

何红梅代表市委、市政府，向陇南市花椒产业创新联合体的成立表示祝贺。她说，组建花椒产业创新联合体，是顺应时代潮流、把握发展机遇的重要举措，是深化“强科技”行动的具体实践，更是推动我市花椒产业高质量发展的关键一步。联合体各成员单位要聚焦创新驱动，强化科技引领，加大研发投入，加快科技成果转化，培育更多具有自主知识产权的花椒新品种、新技术、新产品，为产业发展提供强

有力的科技支撑。要注重品牌打造，提升市场影响力，深入挖掘陇南花椒的文化内涵和品牌价值，加强品牌宣传和推广，提升品牌知名度和美誉度，让陇南花椒成为市场上的响亮品牌。要加强交流合作、资源共享和协同创新，共同应对市场挑战，分享发展成果，实现共赢发展。要坚持绿色发展，保护生态环境，推动花椒产业与生态环境和谐发展。  
会上，宣读了《关于同意陇南市花椒产业创新联合体备案的通知》，何红梅与陇南利和萃取科技有限公司负责人共同为创新联合体揭牌，并为创新联合体成员单位代表颁发了联合体牌匾，特邀嘉宾、联合体成员单位代表分别作了发言。

### 时政

## 西和县马元镇：“小板凳”蹚出基层治理新路子

本报记者 杨建芳

近年来，西和县马元镇坚持党建引领基层治理，积极探索“小板凳”群众议事模式，着力引导党员干部在田间地头、村头巷尾听民声、办民事、解民忧，走出了一条以民为主、共建共治、全民参与的乡村治理新路子。“小板凳”上传递好声音，坚持在“小板凳”上宣传“好政策”，常态化组织驻村干部、村“两委”干部、党员、妇联执委建立“党员宣讲队”“巾帼宣讲队”等，利用群众茶余饭后、休闲纳凉时间，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神、民生保障、安全生产、人居环境、产业发展政策等进行广泛宣传，为群众宣传新的惠农、惠民政策，现场答疑解惑。

今年以来，马元镇共开展各类政策宣讲活动120余场次，法律宣传活动50余场次，真正让党的好声音传入千家万户。“小板凳”上化解心事，依托“板凳会”，持续深化陇南民事直说“1234”工作法。组织党员干部自带小板凳深入村头巷尾、田间地头等群众聚集地，引导大家说心声、解心结，做到简单问题

“面对面”现场直办，复杂问题村“两委”成员共同探讨确定专人领办，疑难问题与镇相关部门协调联动解决，确保事事有回应、件件有着落。  
今年通过“小板凳议事会”全镇共商解决“村里事”“邻里事”“家里事”等涉及群众切身利益的问题20余件，切实提升了群众获得感和幸福感，密切了党群干群关系。“小板凳”上汇聚大力量，坚持“群众事群众议，让群众自己唱主角”的原则，采用党员带头、村干部组织，群众代表、致富带头人、乡贤等共同参与的模式，把村民议事会、村民代表会等转移到“小板凳”上，鼓励引导群众就近就便参与议事。

同时，注重在有事大家议的过程中引导群众自我管理、自我决策、自我服务，形成“党建引领、共治共管、共建共享”的乡村治理新模式。今年以来，通过“小板凳议事会”收集村级经济发展、环境整治、项目建设等方面建议10余条，为推进乡村全面振兴打下基础。

### 关注民生办实事

## 武都区：站好「护学岗」守护上学路

武都讯(通讯员李锦法)近日，武都区各中小学陆续开学，为了切实做好上下学期间道路交通安全管理，维护校园周边秩序，武都区公安局交警大队立足辖区实际，主动作为，按照“定时、定人、定点”的原则，强化校园周边警力部署，在辖区各中小学、幼儿园周边及时启动交警“护学岗”加强交通疏导和秩序维护，全力确保校园周边道路交通安全。

武都区公安局交警大队提前谋划，周密部署，制定了《全警参与护学安保工作方案》，从队部抽调20余名警力支援城区，积极参与护学，结合责任学校的具体状况，科学规划“护学岗”勤务安排，明确岗位、人员及责任，切实加大校园周边交通安全管理力度，进一步提高见警率、管事率。与此同时，公安交警部门充分借助家长接送学生的有利时机，积极开展各类交通安全宣传教育活动，切实增强师生及家长的交通安全意识和自我保护意识。

下一步，武都区公安交警部门将持续推进“护校安园”专项工作，常态化坚持“护学岗”工作机制，切实加强学校周边交通安全管理力度，全力预防各类道路交通事故发生。



开学以来，西和县公安局交警大队强化校园周边交通秩序管控力度，靠实定点护学岗与巡逻管控警力部署，确保校园周边道路交通安全。图为交警护送小学生过马路。  
本报通讯员 鱼勇 摄

## 甘肃省陇南市成县90后乡村教师张鹏程——

### 返乡从教，和孩子们共同成长

(上接第一版)  
“3年来，孩子们和我相互改变、共同成长。”张鹏程说。

**架起认知桥梁——**  
“孩子们的可塑性非常强，拓宽视野很关键”

“遥远的东方有一条河，它的名字就叫黄河……”操场上，10岁的何雨琪正用葫芦丝演奏歌曲《龙的传人》，几名同学在一旁轻轻哼唱。何雨琪今年上三年级，从家到学校步行只需要10多分钟。即使是暑假，她也不时来学校，拿出音乐室的葫芦丝练习。  
以前，何雨琪和同学们没听说过葫芦丝。2022年春节过后，一开学，几箱葫芦丝摆在操场上，张鹏程一一递给孩子们。这是他设计的一个惊喜。  
如今，乡村学校的基础设施已经能够满足需求。但孩子们的日常娱乐项目有限，尤其在音体美方面还有很多不了解的地方。  
张鹏程想找到适合小学生练习、演奏效果独特的乐器。为此，他专门向广东同事请教，还在互联网上找教程。用了一个假期，他学会吹奏葫芦丝，还掌握了一些基础乐理知识。开学前，他网购了60支葫芦丝，让小学

阶段的孩子们人手一支。  
张鹏程从打拍子教起，一点一点示范，每天花一个多小时带孩子们练习，还邀请广东同事线上远程指导。一周后，不少孩子能吹出基本的调子。乐曲不断丰富，孩子们也练得更起劲儿。四五个月下来，大部分孩子能吹出完整曲目。  
马建平看在眼里，鼓励他继续下去：“把你擅长的都拿出来，孩子们也喜欢！”张鹏程决定把孩子们的体育锻炼也提升一个层次。  
那个学期，张鹏程经常在课间观察孩子们喜欢什么样的运动。不久后，他骑着三轮车，从镇里快速点拉回来几箱无绳跳绳。孩子们很快就熟悉了使用方法。  
张鹏程还设计了一套跳绳操，和广播体操衔接，再配上健身放松操，形成了完整的“花样大课间”活动。  
列队入场，随着音乐的律动，全校师生热身起跳。30分钟里，张鹏程一边领跳，一边观察。“动作是我设计的，音乐口令是我录好剪辑的，都可以根据实际情况随时优化。”张鹏程说。  
从葫芦丝到大课间，看着孩子们的成长，张鹏程很庆幸：“孩子们的可塑性非常强，拓宽视野很关键，要提高本领强信心。”

**带动更多力量——**  
“线上线下的爱心人士越来越多”

天山小学的一排侧屋里，有一间20平方米的教室。所有年级的孩子都愿意去，一待就是大半天。  
一进屋，十几个书架整齐排列在三面墙边，1200多本书陈列其中，大部分书来自各地捐赠。  
这缘于一次偶然。张鹏程有用手机记录生活的习惯，两年多前，他把自己拍的天山村视频配上乡村教师经历，发布在短视频平台上。那是天山小学第一次出现在他的视频里。  
随后几个月，在征得孩子们和家长们同意后，他又拍摄了几段和孩子们课间玩耍的视频，没想到，引发了不少网民关注。一时间，询问真实性的、关心孩子生活的、打听学校具体位置的……各种私信涌了进来，很多人想给孩子们捐物资。  
张鹏程被素不相识的网民们感动。为了不辜负爱心，也不给大家增添额外负担，他接受了网友捐赠二手书的好意。  
少则两三本，多则100多本，这些书有的来自小朋友，有的来自书店经

营者。天南海北，两年多来，捐书的快递没有断过。

不仅是书，图书室的书架、活动室的玩具、美术室的画架、手工室的台灯……不同行业的爱心人士接力，让孩子们的学习生活更丰富。

还有不少教师、爱心人士来到现场，给孩子们带来更多体验。  
今年春天，团县委组织县城的一家街舞社团来到天山小学。一下午，他们从街舞基本动作讲起，20多个孩子学得有模有样。几个月过去了，还有孩子时不时在张鹏程面前展示。“希望能在孩子们心中种下一颗热爱生活、满怀希望的种子。”张鹏程说。  
“在张鹏程的带动下，线上线下的爱心人士越来越多。”成县小川学区党支部书记、校长胡启龙说。在政策支持下，当地今年协调出镇中心小学的学位名额，还为每个孩子提供校外寄宿生补助。有意愿的孩子可以到资源更充足的中心小学读书。  
让张鹏程更欣喜的是，自己带动了更多人投身乡村教育。去年，两名年轻教师主动来到天山小学，不到一年已经成为教学骨干。县教育局副局长马媛媛介绍，去年，全县农村学校补充教师83人，并通过集中和网络研修等方式，累计培训教师和校(园)长900余人次。  
一条新消息提示音响起，张鹏程打开手机，有人通过短视频平台发来私信：“张老师，我今年高考完，报考了师范专业，以后也想为村里的孩子们出一份力！”他在对话框里回复了一个大大的赞。张鹏程转身，望了望远处的学校，看看孩子，阳光洒在山间。

## 宕昌县羊马城隧道及引线工程环境影响评价公众参与第二次公示

《宕昌县羊马城隧道及引线工程环境影响报告书(征求意见稿)》已编制完成，现予以公示，面向社会公众征求意见。  
一、征求意见稿全文网络公示链接为：链接：[https://pan.baidu.com/s/1CcoKNUn\\_GhaKTtQNI-xvHw](https://pan.baidu.com/s/1CcoKNUn_GhaKTtQNI-xvHw)提取码：ifjh；查阅纸质版请以电话或邮件方式联系建设单位或评价单位。  
二、征求意见稿的公众范围：项目所在地社会公众及相关单位以及对报告书征求意见稿有进一步意见和建议的公众、专家及有关单位。  
三、公众意见表的网络链接：公众意见表可以通过如下网页链接下载：[http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)。  
四、公众提出意见的方式和途径：  
公众可通过电话、邮件提交意见和建议。  
相关联系方式如下：  
建设单位：宕昌县交通运输局  
联系人：郭主任 电话：13629396323  
邮箱：1782694387@qq.com；  
评价单位：甘肃创新环境科技有限责任公司  
联系人：常工，电话：13109328083  
邮箱：798207871@qq.com  
五、公众提出意见的起止时间：公示后10个工作日内。  
宕昌县交通运输局  
2024年9月3日

### 拟申请注销登记公告

成县营业中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。  
请债权人自2024年9月3日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

### 挂失

陇南市武都区玉清种植农民专业合作社遗失财务专用章一枚，现声明作废。  
张小强遗失身份证和户口簿，身份证号：622628198012194598，户口簿号：021752以及户主身份信息，现声明挂失。